
vič. Tudi njegov poizkus se je ponesrečil, čeprav sta 
Protič in Petrovič imela v stranki veliko pristašev^ A ti 
pristaši so se bali iti za boritelji, bali Pašičeve moči 

Najnovejši boj radikalne stranke proti Pašiču j« 
zavzel že veliko večji razmah. Vodi ga Ljuba Jovano
vič. Pašič je hotel na isti kratek način Jovanoviča od
žagati od radikalne stranke, kakor je Protiča in Petro
viča, pa se mu ni posrečilo, prvokrat v njegovem življe
nju ni posrečilo. Zato je sklical glavni odbor stranke, 
kjer si je vedno le najzvestejlše somišljenike oskrbel. Pa 
ni šlo gladko. Z enim glasom, s svojim glasom je od
ločil — izključitev Jovanoviča iz stranke. A Jovanovid 
je rekel, da je izključitev po pravilih radikalne stranke 
neveljavna ir^je ne sprejme, pač pa je zagrozil: Seda} 
še le bo nastala pesem, in sicer velika in lepa pesem!« —i 

Tako bo Pašič slabo obhajal svojo 80 letnico. Za 
našo državo je pa to dobro, ker nasilje, ki ga je Pašič 
vpeljal, presega že vse meje pravičnosti. Ker pa je 011 
zase agitiral pri srbskih poslancih tudi z besedami: 
»Pa ovaj dr. Korošec, znate,koji je«, vemo, da je to 
dobro tudi za Slovenijo, če Pašič zgubi svojo moč. Mi 
pa tudi Slovencem rečemo: »Pa ovaji dr. Korošec, znate, 
koji je!« Zato zaupamo SLS., njenim poslancem, po
sebno njenemu voditelju. 

Ni osebe v Jugoslaviji, o kateri bi se toliko govo
rilo, kakor je Pašič, stari političar in voditelj; radikalne 
stranke. In da bi se o njem ?e več govorilo, so iz
dali velike slikane knjige, ki ga proslavljajo. In da bi 
se samo o njem govorilo, se je sklenilo obhajati po vsej 
državi njegovo 80 letnico, čeprav je že 82 let ali 84 let 
ali 85 let star, ker sam ne ve natanko, koliko. 

Pašič je posebne vrste politik. Njemu ne gre niti to
liko za srbske koristi, niti za državne, njemu gre le za 
njegovo lastno, osebno politično moč. Pravilno bi ga 
nazvali, da je politični tiran, nasilnik. Za to svojo moč 
žrtvuje vse, žrtvuje svoje prijatelje, svojo stranko, ka
kor je govoril nekoč v Bjelini, celo monarhijo, državo, 
celo svojega edinega sina Radeta, samo, da ostane v 
svoji moči. 

Radikalna stranka sama je proti temu političnem 
nasilniku, ki počenja tako nasilje tudi v stranki, vodila 
trajen, a tih in skrit boj, ki se je le tu in tam pokazal 
tudi v javnosti. Spominjamo se, kako je Stojan Protič 
nastopil proti Pašiču. A Pašič je bil še premočen, tako 
je Protič podlegel. Isto je znova poskusil Nastas Petro

Pašič. 


